
  شناسي جامعه

هـاي   يـده هـاي متفـاوت بـراي پد    گيـري هويـت   هاي مهم و كليدي انديشمندان علوم اجتماعي چيست؟ چه چيزي باعث شكل يكي از پرسش -1
  ؟شود مي» فداكاري جان براي وطن«و » طلبي شهادت«، »خودكشي«

  آنهاست؟ ـ معاني متفاوت فرهنگي هاي افراد بيانگر معناي زندگي شآيا كن) 1

  هاي ديگر را فهميد؟ ـ تفاوت و تنوع معاني عناي كنش انسانمتوان معناي زندگي و  ) چگونه مي2

  هاي مشترك كنشگران ند؟ ـ انگيزههاي اجتماعي چه پيامدهايي دار ) كنش3

  هاي متفاوت كنشگران هاي اجتماعي اجتناب كرد؟ ـ انگيزه توان از پيامدهاي غيرارادي كنش ) چگونه مي4

  ؟هاي زير به ترتيب مربوط به كدام نوع دانش يا رويكرد است ويژگي - 2

  دانش محلي، اينجايي و اكنوني است.) الف

  مه جايي و هميشگي است.دانش جهان شمول است و قوانين ه) ب

  كند. هاي اجتماعي استفاده مي هاي كمي براي مطالعه پديده از روش) پ

  ) دانش تفسيري ـ دانش تبييني ـ رويكرد تبييني2  ) دانش عمومي ـ دانش علمي ـ رويكرد تفسيري1

 يني) دانش علمي ـ دانش عمومي ـ رويكرد تبي4  ) دانش تبييني ـ دانش تفسيري ـ رويكرد تفسيري3

  كدام استدلال، درباره موارد زير صحيح است؟ - 3

دوستي و مبارزه با استعمارگران، شوق به  دفاع از غرور ملي، دفاع از دين، مبارزه با ظلم، اقامه حق، مبارزه با باطل، غلبه بر دشمنان دين، ميهن«
  »هاي ملي و ديني پاسداري از ارزش

  شود. ارادي هستند و براساس شعور و آگاهي انسان انجام ميدار و  هاي انسان، اموري معنادار، هدف ) كنش1

  سازد. ها پديده مختلف و متفاوت مي كند و از آن ها را تعيين مي ها، هويت آن ها و كنش ) تفاوت در معاني پديده2

  دهند. ميكنند، ولي در عمل آن را انجام ن داري مي هايي است كه مردم يك جامعه از آن جانب ) قلمرو آرماني، ارزش3

  كنند. هايي هستند كه همواره مردم در جهان اجتماعي، به آن عمل مي ) قلمرو واقعي، ارزش4

  د؟ك از موارد زير را باور داري ، كدامتبيينيرويكرد تفسيري در تقابل با رويكرد  - 4

  زنند. اي كه دارند، دست به عمل مي ) كنشگران براساس اراده1

  كنند. دهند، عمل مي  ف كاري كه انجام ميها هميشه با توجه به هد ) انسان2

  زنند. ) كنشگران براساس معنايي كه در ذهن دارند، دست به عمل مي3

  شوند. هاي انسان هميشه با توجه به ديگران و نتايج اجتماعي آن، انجام مي ) كنش4

  فهم هر كنش مستلزم چيست؟ كنشگران فردي و جمعي چه تاثيري بر معاني كنش دارند؟ - 5

  شود. هاي اجتماعي مختلف مي ها و جهان ، موجب پيدايش فرهنگها در توليد معاني فعال بودن انسان گذرد ـ خلاق و فا فهم آنچه در ذهن كنشگر ميصر) 1

  ) دسترسي به معاني ذهني و معنايفرهنگي كنش ـ هم در معاني ذهني و هم در معاني فرهنگي، فعال و خلاق هستند.2

  هاي فرهنگي هر جامعه ـ هم در معاني فردي و هم در معاني اجتماعي فعال هستند. ) شناخت نمادها و نشانه3

هاي مختلف بيرون  ها و گروه رده فرهنگناگون و در نتيجه آن پديد آمدن خ) شناخت جهان اجتماعي ـ فعاليت و خلاقيت كنشگران، موجب پيدايش معاني گو 4
  شود. و جهان اجتماعي مي

  آيد؟ گري قدرتمند به حساب ميبه كدام دليل، انسان كنش - 6

  كنند. ها با توجه به ديگران و مسائل اجتماعي، عمل مي ) انسان2  دهند. هاي خود را با توجه به معناي آن انجام مي كنش ها ) انسان1

  تعامل است. ) انسان موجودي اجتماعي است و با جهان اجتماعي در4  دهند. ها كارهاي خود را با آگاهي و اراده انجام مي ) انسان3

  ؟گر چيستناهاي زير تعريف، مصداق و نش به ترتيب هر يك از عبارت - 7

  الف) اعمال قدرت سازمان يافته براي دستيابي به هدف

  ب) حكومت پاپ بر واتيكان و كليساي جهاني كاتوليك

  »جمهوري اسلامي«در تركيب » اسلامي«پ) كلمه 

  هاي اسلامي اليت مردم و نظام سياسي براساس عقايد و ارزشنظام سياسي ـ استبدادي ـ سازمان پيدا كردن فع) 1

  هاي اسلامي ) سياست ـ مونارشي ـ سازمان پيدا كردن فعاليت مردم و نظام سياسي براساس عقايد و ارزش2

  ) نظام سياسي ـ مونارشي ـ تعيين سرنوشت جامعه توسط رهبر و ولي فقيه3

 وسط رهبر و ولي فقيه) سياست ـ استبدادي ـ تعيين سرنوشت جامعه ت4

  



  درست است؟» تبعيت«و » قدرت مقبول«، »قدرت اجتماعي«كدام يك در ارتباط با  - 8

  شود. آيد ـ تبيعيت هم با رضايت و هم با كراهت حاصل مي ايد ـ بدون استفاده  و تهديد  و با رضايت طرف مقابل به دست مي بدون پذيرش و توافق ديگران پديد نمي) 1

  گيرد ـ مدار مقبوليت حق و باطل بودن آن است ـ تبيعيت و مشروعيت بايستي بايكديگر آشنا باشند. يل دروني افراد شكل مي) با رضايت و م2

  شود ـ قدرت بدون مشروعيت با تبعيت همراه نيست گيري مشروعيت مي شود ـ موجب شكل ) به شكل آشكار و پنهان اعمال مي3

  شود. يد ـ قدرت نامشروع فاقد مقبوليت است ـ تبعيت از قدرت موجب مقبوليت آن ميآ ) با پذيرش و توافق ديگران پديد نمي4

  كدام گزينه درباره مفهوم مشروعيت قدرت، صحيح است؟ - 9

  ها اعمال شود. ) نظامي كه براساس قلمرو آرماني پديده2  ) قدرتي كه طبق خواسته مردم عمل كند.1

  ) قدرتي كه مطابق يك نظام عقيدتي و ارزشي اعمال شود.4  م اعمال شود.) قدرتي كه براساس خواست يك نفر بر ساير مرد3

  ؟چرا امور سياسي خنثي نيستند و چرا لازم است كه اين امور را مورد ارزيابي قرار دهيم -10

ه در عرصه سياسي عرضه انتخاب ها به ويژ هاي انساني و سعادت عمومي است. زندگي انسان هاي سياسي ما دستيابي به فضيلت ها و انتخاب هدف تمامي كنش) 1
  ها داريم. ها است. بنابراين براي انتخاب درست نياز به ارزيابي اين ارزش ارزش

  خواهند. هاي اطاعت، وفاداري و تصميم مي توان آنها را تغيير داد و وضعيت بهتري در جامعه ايجاد كرد ـ اين مورد از انسان ) با كنش سياسي و استفاده از قدرت مي2

  خواهند. اطاعت وفاداري و تصميم مي گيرند. ـ اين امور از انسان ميها قرار  ستايش يا نكوهش انسان ،انتخاب يا طرديا رد، امور سياسي، مورد تاييد ) 3

رزهاي خودشـان  هاي مختلف معمولا به م هاي انساني و سعادت هستند ـ فرهنگ  ) فعاليت سياسي در جهت دسترسي به جامعه خوب براي دستيابي به فضيلت4
  سازند. هاي غلط مي هاي صحيح از ارزش ها براي تشخيص ارزش مانند و ما را ناگريز از مقايسه ارزش محدود نمي

  با كدام مفاهيم ارتباط دارند؟هاي زير  به ترتيب عبارت - 11

  الف) مهرورزي نسبت به ديگران

  ب) جهان مستقل از خواست و اراده انسان

  ني با افراد و جوامع انسانيپ) رفتار حكيمانه جهان تكوي

  سب جهان ذهني و جهان فرهنگي ـ جهان اجتماعي ـ ديدگاه دوما) تن2  هان فرهنگي بر جهان فردي ـ جهان انساني ـ ديدگاه سومتاثير ج) 1

 تكويني ـ ديدگاه سوم) ورود از جهان فردي به جهان فرهنگي ـ جهان 4  ) ورود از جهان اجتماعي به جهان فردي ـ جهان تكويني ـ ديدگاه اول3

  هاست؟ يك از فرهنگ عبارت زير، مربوط به كدام -12

هـاي خـود    تواند از حقانيـت ارزش  هاي مختلف داشته باشد و در نتيجه نمي تواند معيار و ميزاني براي سنجش عقايد و ارزش اين فرهنگ، نمي«
  »دفاع كنند.

  هايي كه به حقيقتي قائل نباشند. ) فرهنگ2  شد.ها، قرار داشته با ) فرهنگي كه تنها در قلمرو واقعي پديده1

  كند. ) فرهنگي كه علم را به دانش تجربي محدود مي4  گيرند. هايي كه در قلمرو آرماني، قرار مي ) فرهنگ3

  كدام گزينه درباره فتوحات فراتر از مرزهاي جغرافيايي ايرانيان باستان، صحيح است؟ -13

  ) ايرانيان با اين فتوحات توانستند تا فرهنگ خود را منتشر كنند.2  ن منجر نشد.) اين فتوحات به جهاني شدن فرهنگ ايرا1

  گشايي ايرانيان سبب از ميان رفتن فرهنگ ايراني شد. ) جهان4  ) اين فتوحات به جهاني شدن فرهنگ ايرانيان باستان انجاميد.3

  م، كدام است؟تفاوت راهبردي استداد تاريخي ـ قومي با استبداد استعماري در جهان اسلا -14

  ) حذف مظاهر فرهنگ اسلامي در جهت گسترش نيازهاي اقتصادي1

  ) از بين بردن مباني اصلي اسلام و تعامل با برخي مباني عقيدتي جهان غرب2

  هاي مختلف موجود در جهان اسلام ) برقراري تعامل و سازش ميان فرهنگ3

  ايت ظواهر اسلامي) دوري گزيدن از رويارويي مستقيم با فرهنگ اسلام و رع4

  موارد زير به ترتيب با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟ - 15

  هاي انساني را ندارد. ها و ارمان الف) اين نوع علم توان داوري درباره ارزش

  اي براي هدايت و سعادت خود ندارد. گونه برنامه ب) اعتقاد به خدايي كه هيچ

  ترين ويژگي انسان شناختي فرهنگ معاصر غرب پ) مهم

  ـ روشنگريدئيسم ) دانش تجربي و عقلي سكولار ـ 2  دئيسمدانش تجربي سكولار ـ سكولار پنهان ـ  )1

 گرا ـ پروتستانتيسم هاي عقلي و فلسفي ـ روشنگري عقل ) دانش4  ـ اومانيسمدئيسم ) علم تجربي سكولار ـ 3

 


